

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.370 / Miércoles 1 de Diciembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Cortes Españolas

Ha aparecido en «Boletín» n.º 27 que contiene diversos dictámenes, entre ellos uno sobre protección a las familias numerosas

Madrid.— Ha aparecido el número 27 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», con un extenso índice. Entre otros asuntos figuran en él, los dictámenes de las Comisiones correspondientes en los siguientes asuntos: Fijación de sueldo al personal científico del Instituto Nacional de Oceanografía. Creación dentro del Cuerpo de suboficiales de la Armada de la sección de celadores de puerto y pesca. Autorización para introducir determinadas variaciones en el presupuesto del Ministerio del Ejército.— Modificación de la ley de 12 de Julio de 1940 por la que se faculta a los ministros del Ejército, Marina y A para pasar a la escala complementaria o a la situación de reserva o de retirado a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad.— Ascenso de los componentes del Cuerpo de suboficiales a oficiales de la escala activa.— Protección a las familias numerosas. Se dictaminan también otros proyectos de ley concerniendo pensiones, créditos extraordinarios y suplementos de créditos.

Asimismo se insertan los nuevos proyectos llegados a las Cortes últimamente que son los que consignamos a continuación.

Regulando el sueldo a los oficiales de la Armada.— Creación de la Escuela Judicial. Modificación del concepto noveno de la agrupación tercera del presupuesto extraordinario de gastos en vigor. «Ministerio de la Gobernación», destinando a la terminación de obras de paradores, albergues y hosterías y demás establecimientos dependientes de la Dirección General de Turismo.— Concesión de un suplemento de crédito de 14 millones de pesetas para satisfacer a las Diputaciones provinciales su participación en la contribución sobre la renta.

Finalmente, se publican varios avisos y entre ellos uno designando a don Valentín Galarza Morante, don Ignacio Muñoz Rojas y don Gustavo Navarro y Alonso de Cebada, ponentes en los proyectos de ley sobre su

plementos de crédito y créditos extraordinarios.

A los mismos señores para informar sobre el proyecto de modificación del concepto noveno de la agrupación tercera del presupuesto extraordinario de gastos en vigor (Ministerio de la Gobernación), destinados a la terminación de obras de paradores, albergues y hosterías y demás establecimientos dependientes de la Dirección General de Turismo, y otro nombrando a don Mariano Puigdollers Oliver, don Alfonso Rodríguez Jurado y don Rodrigo Vivar Velaz, para que integren la ponencia que emita informe sobre la creación de la Escuela Judicial.

Nuestro Prelado pide penitencias y oraciones por la paz mundial

El día de la Inmaculada Concepción se dará a los fieles la bendición Papal con indulgencia plenaria

Por las intenciones del Pontífice se celebrarán una procesión de rogativa y otras solemnidades religiosas

UNA CIRCULAR DEL EXCELENTISIMO SEÑOR ARZOBISPO

Venerables Hermanos y Amadísimos Hijos: De nuevo llega a Nosotros la voz doliente de Su Santidad Pío XII, implorando de todo el Mundo oraciones por la paz en la gran fiesta próxima de la Santísima Virgen, en el misterio de su Concepción Inmaculada. La devoción inquebrantable que cada día con más fervor sentimos hacia la S. de Pedro, ha experimentado hondo pesar al leer la carta angustiosa que dirige el Santo Padre al Emmo. Cardenal, Secretario de Estado, describiendo con tintas fúnebres el estado de desolación y rui-

(Pasa a tercera página)

El VIII ejército inglés ha penetrado en la "línea de invierno" alemana

Ha sido ocupada por los aliados la importante posición de Santa María Castelnuovo, Mozzagrogna y otras localidades conquistadas

Cuartel General aliado en África del Norte.—El comunicado oficial dice:

«Tierra: Después de 36 horas de dura y continua lucha, las tropas del VIII ejército han irrumpido en las principales defensas de la línea de invierno enemiga, en las tierras

altas del Noroeste del Sangro. Nuestra cabeza de puente ha sido ampliada hasta una profundidad de 4 millas y una longitud de doce. Prosigue nuestro avance.»

En el frente del V ejército ha continuado la actividad de los destacamentos de reconocimiento.

CASTELNUOVO Y MOZZAGROGNA, OCUPADAS :—

Argel.—Castelnuovo ha sido ocupado por el V ejército, después de realizar un avance al Norte de Venafro, informa el Cuartel General aliado argelino.

Asimismo se anuncia que el VIII ejército ha conquistado Mozzagrogna, localidad situada a 3 millas al Norte del río Sangro.—Efe.

AMPLIACION DE LA CABEZA DE PUENTE DEL SANGRO :— :— :—

Argel.—Las tropas del VIII ejército atacan la pendiente de Fossacesia a Romagnolo. La cabeza de puente del Sangro ha sido ampliada una veintena de kilómetros hacia el interior, pero no ha sido establecido aún el enlace con la cabeza de puente de las proximidades de Archi. Una brecha de tres kilómetros separa aún a los dos grupos del VIII ejército.

En su nuevo ataque por la costa, el VIII ejército ha hecho nuevos pri-

cioneros. Los alemanes ofrecen una resistencia encarnizada para impedir que los aliados ocupen la carretera lateral de aprovisionamiento.

EN EL INTERIOR DE LA LINEA DE INVIERNO ALEMANA SE ESTA LIBRANDO UNA ENCARNIZADA BATALLA :— :—

Argel.— Los elementos avanzados del VIII ejército libran actualmente una encarnizada batalla en el interior de la línea alemana de invierno por la posesión de la cima de Santa María. Detrás de esta escarpada barrera natural, que tiene una longitud de ocho kilómetros, en la extremidad oriental de la cabeza de puente de Montgomery, no hay más que una carretera de abastecimiento para que los alemanes puedan enviar suministros a todo su flanco del Adriático. Si esta vía fuese cortada, su potencia defensiva disminuiría considerablemente y el adversario no tendría más remedio que abandonar las defensas exteriores de la línea de invierno a lo largo del Sangro y replegarse hacia el Norte. Los alemanes se dan cuenta de esto y han fortificado extraordinariamente sus flancos. Nidos de ametralladoras y puntos fortificados ofrecen una encarni-

(Concluye en octava página)

KOROSTEN reconquistada por las tropas alemanas

Los bolcheviques ocuparon la ciudad hace una semana

Estocolmo.— Las tropas soviéticas han evacuado la ciudad de Korosten en el sector de Yitomir, según declara el comunicado soviético de esta noche. Korosten fue ocupada por los rusos hace aproximadamente una semana, antes de comenzar los contraataques alemanes en esta región.—Efe

Berlin.— Centenares de aviones

Efe

ROOSEVELT, CHURCHILL Y CHIANG-KAI-CHEK se entrevistan en El Cairo

La reunión se celebró en una tienda de campaña, al pie de las Pirámides

ACTUALMENTE SE DIRIGEN AL IRAN PARA CONFERENCIAR CON STALIN

Lisboa. (Urgente).— Según noticias precisas recibidas en esta capital, que recoge la Agencia Reuter, Churchill, Roosevelt y Chiang-Kai-Chek han celebrado una larga conferencia en El Cairo y están actualmente en camino para algún lugar del Irán, con objeto de entrevistarse con Stalin.

Se espera que sea publicado un comunicado de esta conferencia de El Cairo en esta semana.

Durante la conferencia, la capital egipcia fue aislada virtualmente de sus comunicaciones con el resto del mundo. Roosevelt y Chiang-Kai-Chek, a quien acompaña su esposa, marcharon a El Cairo en avión y Churchill por mar.

La entrevista de Churchill, Roosevelt y Chiang-Kai-Chek se celebró en una tienda de campaña al pie de las Pirámides.—Efe.

Al Oeste de Kief los bolcheviques han sufrido un durísimo quebranto

Más de 20.000 muertos, 4.800 prisioneros y gran cantidad de material llevan perdidos en veinte días

La Revolución española y el orden internacional

La Revolución interior es una empresa a realizar por los propios españoles. Su cumplimiento depende de nosotros mismos, de nuestra capacidad, de nuestra constancia y de nuestra fe. Cada pueblo tiene derecho, dentro del marco de la convivencia normal entre las naciones civilizadas, a determinar el rumbo de la política más conveniente para sus intereses y para su continuidad histórica. España, además, así lo ha afirmado en varias ocasiones el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, tiene razones todavía más sólidas para defender la absoluta independencia en el desarrollo de su política interior y para presentar ante las naciones el haber de un Estado levantado a costa de mucho sacrificio. La victoria de 1939 decidió el porvenir del pueblo español. Cometerá un funesto error psicológico quien intente comprender los problemas de la política interior española sin atender a la realidad de nuestra contienda civil, porque ésta es el resultado de una larga elaboración interna, con un proceso de gestación superior a los cincuenta años. Su desarrollo y final determinan la verdadera posición española ante una serie de problemas planteados en la vida nacional con carácter urgente y decisivo.

Hacer la Revolución es sincronizar la Patria con las exigencias del tiempo nuevo. Es hacer que el sentido auténtico de España caiga en el alma de los españoles; es afrontar el problema social y dar solución justa y cristiana a los derechos y deberes naturales del trabajo. Hacer la Revolución es atender el grave problema agrario y liquidar la abulia, la injusticia y el retraso que, desde hace siglos, pesan sobre nuestro campo. Es liberar la política, la literatura, el arte, las modas

(Prosigue en quinta página)

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han sido infructuosos los ataques enemigos contra nuestras posiciones del istmo de Perekop.»

En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dnieper, la actividad ofensiva enemiga ha sido ayer, en general, un poco más débil.

Han aumentado en intensidad los combates tenaces y de varia fortuna, que se libran en el sector de Cherkasy.

La ofensiva alemana del Oeste de Kief, ha conducido a nuevos éxitos locales. En el curso de combates defensivos y ofensivos, en los sectores de Kief y Jitomir, fuerzas del Ejército y de las S. S. del ejército, mandadas por el general Hoth, han contenido a las formaciones enemigas, lanzadas a una ofensiva de penetración, por medio de una táctica clásica; el adversario fue rechazado hacia el Este en un contraataque. Desde el 9 al 28 de Noviembre, los soviets han perdido en este sector más de 20.000 muertos, 4.800 prisioneros, 603 carros blindados, 1.505 piezas de artillería, 1.042 ametralladoras 275 morteros de trinchera y 554 cañones antitanques.

En el sector de batalla de Gómel prosigue con dureza la lucha.—Efe.



Pregón de la falange

Jefatura provincial DEPURACION

Todos los afiliados que se citan y cuyos expedientes han sido depurados favorablemente, se presentarán a la mayor brevedad posible, en esta Jefatura provincial, provistos de su correspondiente carnet provisional, acompañado de dos fotografías si no las hubieran entregado, al objeto de estampillar en el mismo el oportuno "Depurado favorablemente".

Crescencio González Güemes, José Azcona Martínez, José Antonio Alonso Ortiz, Vicente Zarse Almenar, Ricardo Angulo Villarias, Silvino Pérez González, Luis Miguel Lozano, Antonio Renede Ruiz, Patricio González Güemes, Carlos Ortega González, Ignacio del Cerro Rodríguez, Javier Conde González Tablas, César Vallejo Aranguena, José Luis Castrillo Orozco, Luis Martínez Miñón, Lorenzo Pedrosa Arnáiz, Fermín Marañón Fernández, Pedro Ruiz de Temiño Alvarez, Tomás Sánchez Martínez, Miguel López L. Gemenio, Luis García Linares, Gabriel Pérez Llorente, Benigno Ortega Julián, Nicolás Benito Castilla, Manuel Bueno Alonso, Amancio Hernando Alcubilla, Tomás Alonso Franco, Paulino García Alonso, Andrés Alonso Marín, Angel Trascasa García, Manuel Palau González, Gonzalo Saiz Maté, Ambrosio Martínez Delgado, Rafael Santamaría Molino, Bernardino Marañón Fernández, Ismael Andrés Muñoz, Guillermo Barriuso Sánchez, Vicente Río Trespaderne, Prudencio Pecina García, Rafael Marina Salinero, José Antonio Bernál López, Enrique de Miguel Fourrier, Antonio Porro Cardenoso, Fabriciano de Lucas Río, Saturnino Santamaría Hernando.

Secelón femenina

AVISO

Se advierte a todas las camaradas que han pasado este año del Frente de Juventudes a Sección Femenina, que hoy termina el plazo para solicitar la prestación del Servicio Social y de no verificarlo ahora no podrán hacerlo posteriormente por ningún concepto.

Información sindical

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de las series E y C, que a partir de hoy pueden retirarse de las Jefaturas Locales de Transportes los certificados de rodaje correspondientes al mes de Diciembre.

Los residentes en la demarcación sindical de Burgos, habrán de obtenerlos en el despacho de la Jefatura Provincial (Plaza de Castilla número 1, habitación 31).

SINDICATO DEL VIDRIO Y LA CERAMICA

Se ruega a todas las Empresas encuadradas en este Sindicato comuniquen a la mayor brevedad posible las remuneraciones extraordinarias concedidas a sus empleados y obreros, acogiéndose a los efectos de utilidades y beneficios extraordinarios que determina la Ley del 31 de Diciembre de 1941 (B.O. de primero de Enero de 1942) al objeto de comunicarlo al Organismo Central y Jerarquías Superiores de la Organización.

Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y bebidas

A fin de tratar de establecer un cierto equilibrio económico con el Excmo. Ayuntamiento a los efectos de asignar cantidades fijas a ingresar por el concepto de consumos de vino (antiguo subsidio) en esta capital y suprimir de esta forma el actual sistema de tickets, favoreciendo el tráfico comercial, al no haber ya motivos para inspecciones y posibles denuncias sobre supuestas defraudaciones, se convoca a los almacenistas de vinos y cervezas y fabricantes de bebidas, a una reunión que tendrá lugar en esta Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla número 1), hoy 1 de Diciembre y hora de las seis de su tarde.

Se encarece la asistencia de todos los interesados, ya que ésta es necesaria a los fines de llegar a un acuerdo en los asuntos a tratar.

Sindicato Provincial Textil

Como complemento y aclaración a la Orden de la Presidencia de fecha 17 del actual (B.O. del 21) que regula en su artículo noveno los precios de las gabardinas de estambre o estambre con trama de algodón impermeabilizadas o no, y confeccionadas en serie o a medida, este sector comunica a los comerciantes y sastres que tengan en existencia prendas que se ajusten a estas características y siempre que no sean producidas por ellos mismos, lo siguiente:

Todas las gabardinas de estambre o estambre con trama algodón impermeabilizadas o no y ya sean confeccionadas en serie o a medida, que obren en poder de los comerciantes y sastres, podrán continuar vendiéndose hasta su completa liquidación a los precios oficiales que tienen aprobados para las mismas, debiendo remitir a la mayor brevedad y a este sector comercio, declaración jurada por cuadruplicado de dichas existencias haciendo constar en ella la denominación específica de cada prenda y el número de las mismas sin que se citada declaración presuponga en modo alguno la inmovilización de la mercancía y con la obligatoriedad de repetir cada 30 días declaración de las existencias vendidas hasta la total liquidación de las mismas.

Hermanidad de Labradores

Nuevamente se pone en conocimiento de los industriales ganaderos lecheros, para que hagan sus pedidos de remolacha forrajera para sus ganados, por esta Hermanidad de Labradores a la mayor brevedad posible por estar pendiente de la adquisición de un cupo considerable.

Al mismo tiempo, se ruega a los cultivadores de habas den su relación de las necesidades para la siembra para incluirlos en esta última petición, para lo cual se les da un plazo de 48 horas.

¡TRABAJADOR!

Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demoras la constitución de una nueva familia.

Infórmate de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento despachó ayer con el comisario de policía, el delegado provincial de Justicia y Derecho y el jefe del Servicio provincial de Ganadería.

VISITAS

En su despacho oficial de la Casa del Cordón recibió igualmente el camarada Yllera la visita del presidente de la Diputación y de los alcaldes y jefes locales de Harrosmilla, Barrios de Bureba y Valle de Mena.

El setenta por ciento de papales rotos, sucios e inservibles se pueden convertir en papel nuevo y útil. No los tires; entrégales a la Sección Femenina.

ANUNCIOS OFICIALES

Electra Popular "Zorita", S. A.

Se convoca a Junta general ordinaria, para el próximo día 12 de Diciembre del año actual a las once de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda, en el local de don Valentín Calvo con objeto de renovación de cargos, según el artículo 28 de los Estatutos.

Los señores socios accionistas para poder emitir sus votos en la Junta ordinaria deberán cumplir lo que establecen los Estatutos de la Sociedad.

Horas de Oficina de 9 a 1 y de 3 a 7.—Melgar de Fernamental 30 de Noviembre de 1943.—Por Electra Popular Zorita S. A.—El presidente, Emigdio Martín.

Colegio Oficial de Médicos

JUNTA GREMIAL =CAPITAL=

Terminado el reparto de la contribución para el ejercicio de 1944, se halla expuesto en la Secretaría de este Colegio hasta la celebración de la Junta de Agravios que tendrá lugar el sábado día 4 de Diciembre a las siete y media de la tarde en este Colegio de Médicos, a la que también se convocará por medio de papeleta.

Toda reclamación debe hacerse por escrito dirigido a esta Junta antes de la hora de la reunión.

Burgos, 29 de Noviembre de 1943.—El presidente de la Junta Gremial.

Ayuntamiento de Merindad de Valdeporres

FERIAS

En vista del temporal de nieves, que ha impedido celebrar la feria tradicional de Santa Isabel, que viene celebrándose desde tiempo inmemorial, este Ayuntamiento ha acordado trasladar la mencionada feria a los días 5 y 6 de Diciembre.

Merindad de Valdeporres, Noviembre de 1943.—El Alcalde, V. Guerra.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

El cupo de alubias

Por no haber llegado el cupo de alubias asignado para el reparto de 1 de Diciembre, se pone en conocimiento de los almacenistas de esta capital, que en sustitución pueden servir garbanzos, lentejas o alubias, indistintamente.

Los precios de venta al público serán los siguientes:

Garbanzos, 0,85 pesetas ración de 250 gramos; lentejas, 0,80.

Tiendas que suministrarán en esta capital a los transeúntes durante el mes de Diciembre

Se pone en conocimiento del público en general que los industriales de signados para atender en esta capital las cartillas de transeúntes, durante el mes de Diciembre actual, serán las siguientes:

Ultramarinos: Señores Ignacio Palacios S. A., calle de la Merced, 12. Panadería "La Vienesa", de don Jesús Reguera, sitas en San Pedro Cardeña 1 y Calle de los Herreros.

CIRCULAR NUMERO 821

Precios oficiales de varios artículos para el mes de Diciembre

A tenor de lo dispuesto en la Circular número 321 de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes (B.O. del E. 1-9-42) los precios oficiales que regirán en esta provincia durante el mes de Diciembre, para los artículos que se mencionan, son los siguientes:

Artículos: Aceite, 4,74 pesetas kilo en almacén y 4,890 al público; alfalfa hemicada, 0,578; algarroba, 1,255 1,418; almorta, comestible, 1,160 1,310; almorta, pienso, 0,884; alpiste, 1,709; altramuces, 0,790; arroz blanco corriente, 2,527, 2,855; arroz variedades especiales, 3,974; 4,490; azúcar estuchado, 4,71; azúcar, 2,80 2,95; bacalao, 7,8095 8,7879; boniatos, 1,113 1,224; café, 20,275; 22,275; chocolate, 7,50 8,25; escaña, 0,964; garbanzos, 2,66 3,005; fideo, 2,61 2,95; jabón, 2,995 3,368; judías blancas, 2,503 2,93; judías pintas, 2,446 2,537; lentejas, 2,31 2,61; macarrón 3,05 3,44; manteca de vaca en bloque, 21,21 24,39; manteca de vaca enlatada, lata de 200 gramos, 4,25; lata, 5,10.

Pan: Piezas de 100 gramos, 0,25 pieza; 150, 0,25; 200, 0,25; 400, 0,45; 600, 0,70; 800, 0,90.

Paja de alfalfa, 0,468 kilo; panizo, 0,893; patatas, 0,634 pesetas kilo; 0,697; pulpa de remolacha, 0,389; puré de primera clase, 3,644 4,117; puré de segunda clase, 2,197 2,482; puré de segunda clase envasado, 3,053 3,449; residuos de limpieza, 0,533; salvado, 0,650; sorgo 1,043.

Artículos: Subproductos de puré; 0,471 pesetas kilo venta al público; subproductos procedentes de la fabricación de cerveza:

Semillas, 0,362; arenillas, 0,362; cebadilla, 0,362; pajillas, 0,429; terceras, 0,881; 0,904; raicillas, trigo, 0,533; tortas de coco y palmiste, 1,343.

El precio de la ración complementaria de 100 gramos de pan para las personas clasificadas de segunda y tercera categoría que tengan derecho a ella, será el de 0,125 pesetas.

El canon complementario sobre Qui. de harina panificable destinada para el consumo de esta provincia durante el mes de Diciembre se fija en 1,25 pesetas.

A los precios del chocolate se incrementarán los timbres correspondientes.

En los precios fijados para el bacalao se halla incluido el impuesto de Usos y Consumos.

El precio de venta por el tostador al detallista del café será el de 20,275 pesetas kilo.

Los almacenistas de la provincia incrementarán al precio de venta señalado para el café por el tostador 0,50 pesetas en kg., cantidad con la que entenderán los gastos de transporte, mermas etc. de la mercancía, sin que ello suponga aumento alguno en el precio de venta al público.

Se incrementarán a los precios. Estos precios oficiales no podrán incrementarse durante su periodo de vigencia más que en el importe que corresponda por redondeos centesimales, según la cuantía de la ración que se asigne en cada racionamiento.

Cuando en las localidades de consumo de los artículos existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las Delegaciones locales de Abastecimientos, solicitarán en cada caso de esta Junta Provincial de Precios la autorización necesaria para incrementarlos a los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal tal incremento. A la petición acompañarán la prueba documental en que basen la misma.

Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar cuanto se establece serán sancionados con todo rigor.

Circular número 831

Libertad de precio para la manteca de oveja

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Delegación Provincial, que por acuerdo de la Junta Superior de Precios se establece la libertad de precio para la manteca de oveja.

Auxilio Social

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pueden pasar por esta Delegación para recoger los embargos correspondientes a la primera cuantía del mes de Diciembre que tendrá lugar el próximo domingo, día 5.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 29 de Noviembre de 1913

Han fallecido en esta capital: don Francisco de la Azuela Gobantes, don Félix Vadillo del Campo, conocido almacenista de vinos, y don Dativo Sagredo Huerta, empleado en Correos.

—Ha sido nombrado alcalde de Salas de los Infantes don Luis Villar Sancho.

—Procedentes de Barcelona y Zaragoza han llegado esta tarde a Burgos 54 miembros de la Universidad Popular de La Coruña.

Su viaje tiene por objeto visitar los principales monumentos de la capital.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa céntrica llave en mano con amplios bajos industriales. Pisos de 6; 7; 17; 18 y 20.000 pesetas, céntricos. Otros con producción del 5%. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Telefunken
VAQUERO

Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:

SAN JUAN 65

Chocolates de Jacinto Rica

ESMERADA ELABORACION

CALIDAD INSUPERABLE

LUJOSA PRESENTACION

PREFERIDOS POR EL PUBLICO
DE BUEN GUSTO

De venta: En las principales Confiterías y tiendas de Comestibles de Burgos y su provincia.

PRIMER ANIVEPSARIO

LA SEÑORITA

M.ª de los Dolores Arrarás Iribarren

descansó en el Señor el 1 de Diciembre de 1943 habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hermanos, don Félix (Canónigo Magistral de la S. I. M.), doña Angeles, doña Julia y don Joaquín; nos, sobrinas, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a la misa de aniversario que tendrá lugar hoy miércoles, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián por lo que les quedará muy agradecidos.

Burgos 1 de Diciembre de 1943.



Las misas gregorianas que darán comienzo hoy miércoles día 1 de Diciembre en el altar mayor de la Iglesia de San Lorenzo el Real, a las nueve y media, serán aplicadas por el alma de

EL SEÑOR

Don Juan José Arroyo Ontoria

que falleció en Bembibre (León) el día 18 de Noviembre de 1943, a los 89 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.

GUION AMOR A LA MADRE

O CUPA un lugar preferente, privilegiado, entre los valores morales que el Estado unitario ha venido a reivindicar, el amor a la Madre, fuente inagotable de generosidad y renuncia, de patriotismo y de religión, timbre de gloria de la raza española y preciadísimo florón de nuestra estirpe heroica y noble.

El Movimiento nacional, que vino precisamente para devolver a los españoles la excelencia de su misión en el Mundo, que nació y triunfó para dar fe ante el universo de la supervivencia de esas esencias espirituales consagradas por siglos y siglos de ejemplaridad sin par, mal podía olvidar en esa reivindicación a la vivida y luminosa que de la Madre se desprende como ejemplo insuperable de nuestras más altas virtudes.

Mas no es con la confesión dogmática de ese amor, con la expresión rotunda de su admiración por la reina del hogar, como el Caudillo quiere que España afirme tales sentimientos de culto a la Madre. Es una realización práctica, permanente y cada vez más vigorosa, que, sin embargo, requiere un testimonio firme y robusto, igualmente, en el alma de la juventud, que siendo la promesa más venturosa de la Patria, debe ser asimismo, la interprete, en toda su justa, de las exaltaciones morales y afectivas de sus anhelos y sus deberes.

Por eso, para que tenga fe en aquella concepción doctrinal, para que el constante tributo que el niño ha de rendir a la mujer española en la sublimada expresión de amor que la Madre representa, el Caudillo ha fijado un día en el cual todo en España hable de la Madre y para ella sean las deudas más puras, los más santos homenajes, las más filiales atenciones.

Era necesario, sin embargo, elegir un día en que se resumiera, por lo demás, en ese tributo de piedad y amor, los sentimientos más nobles, también en los diversos ordenes de la vida española. Y el acierto ha presido igualmente la fijación de la solemnidad en que el Día de la Madre ha de celebrarse.

Se acerca ya ese día. Es el día Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, jornada de profunda valor cristiano, de honda significación patriótica. Y en él, con la renovación de una fe eterna, cuyo rango en nuestra Patria es la propia personificación de su propia existencia y de su gloria inmarcescible, se hará la ofrenda venturosa del homenaje fecundo al porvenir de España, al exaltar a la Madre española como fuente inagotable de virtudes y espiritualidades, nacionales y morales.

Acerto y grande el de esta consigna que al comenzar el mes de Diciembre—mes de los más grandes acontecimientos que el mundo cristiano conmemora—recibimos los españoles del Caudillo. Es el amor a la Madre, síntesis de un triple deber. Porque amar a la madre es cumplir con una obligación espiritual, humana y patriótica, del más alto valor.

Por tanto, ante el Día de la Madre, pensemos en ese sacratísimo deber en el que se condensan, con un ideal de amor, los reacios penales de nuestro resurgir. La juventud, España entera, se honrará a sí misma, dedicando a la Madre española las inquietudes más santas y rindiendo así fervoroso culto al propio tiempo a la magna trilogía del amor a Dios, servicio a la Patria y tributo a la Justicia con el lema venturoso de que España sea un hogar para todos y que en cada hogar esté España.

Circular del Excmo. Sr. Arzobispo pidiendo oraciones y penitencias por la paz en el día 8 de Diciembre próximo

(Viene de primera página)

na de las naciones en guerra. Y esta situación—dice—creada por el gigantesco conflicto—el más grande ciertamente de la historia de los pueblos— es obra del alejamiento de las sociedades de Dios y su ley divina, sin que estas hayan reflexionado sobre ello y la necesidad ineludible de volver los ojos al que es Dador de todo bien y el Autor de la vida y del universo. Cuanto mayores son los adelantos científicos y los progresos de la humanidad, tanto más crece la potencia destructora de la civilización y se sirve el hombre de todos los medios para su aniquilamiento. Nosotros, queridísimos diocesanos, estamos singularmente obligados a esforzarnos por conseguir del Cielo la paz tan deseada para los pueblos y naciones. Por providencia especial del Altísimo, que ha escogido en esta coyuntura histórica como instrumento suyo a nuestro Caudillo Franco, nos vemos libres del azote de la guerra, y esto mismo ha de acrecer en nuestro corazón el anhelo vivo de la paz para todos nuestros hermanos, con los que estamos unidos como miembros del Cuerpo de Cristo o con la misma naturaleza que para sí tomó el Hijo de Dios en el afán de redimir y restaurarla. "Unus est omnium Deus" dice San Pablo. Es uno y el mismo el Dios de todos que desea la salvación de los hombres sin distinción de raza, condición ni sexo y es deber grave de orar por que el mundo entero se salve y entre en el redil de la única grey y el único Pastor. Y habiendo puesto—según afirma el Papa— desde el comienzo de la guerra nuestra esperanza en el socorridor patrocinio de la Virgen Santísima, a Ella, en el misterio de su Concepción Inmaculada, acudimos con singular fe los españoles, que siempre hemos estado a la vanguardia en la defensa de esta excelsa prerrogativa de nuestra Madre, proclamándola Patrona del pueblo hispano y de las insituciones más salientes eclesiásticas, civiles y militares de la Patria. Entre en nuestros corazones el deseo de expiar con la penitencia y el sacrificio no sólo nuestras propias culpas, sino también los pecados de los demás, atrayendo de este modo la misericordia divina sobre los pecados del mundo. El día de la Inmaculada es tradicional acercarse las familias cristianas a la Mesa Eucarística y asistir a honrar a la Santísima Virgen, limpiando el alma del pecado y tornándola pura como nuestra Madre: que este año no quede ni una sola casa ni hogar sin llegarse a recibir el Pan de los Angeles: que acudan en masa nuestros hijos a unirse en Jesucristo, Vida del Mundo y Príncipe de la Paz. Por nuestra parte, invitamos ya a todas las Autoridades dignísimas de Burgos, civiles y militares y fieles todos para que acudan, después de la Misa Pontifical que tendrá lugar en el Santo Templo Metropolitano, a la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria que Nos daremos próximamente a las doce, y la procesión de rogativa que, entonando la Letanía Lauretana, celebraremos como oración especial por la paz del mundo.

Asimismo dispuestos que, por la tarde en todas las Iglesias Parroquiales y Conventuales, ante el Santísimo solemnemente expuesto, se recen el Santo Rosario, cantando las letanias de la Virgen repitiendo tres veces "Regina pacis, ora pro nobis" y entonando la Salve popular como remate de las funciones religiosas. Quiera el Señor oír nuestras humildes súplicas unidas a las de su Vicario en Señor oír nuestras humildes súplicas, unidas a las de su Vicario en ruego por que brille pronto la aurora de la paz "basada no en las armas ni en la fuerza ni en el odio, sino en el derecho, en la verdad, en la justicia y en la caridad fraterna".

Burgos 1.º de Diciembre de 1943.

+ Manuel Arzobispo de Burgos

Finlandia dispuesta a continuar su lucha defensiva hasta la victoria

Comentarios de la prensa finlandesa en el IV aniversario de agresión soviética a su país

Helsinki.—La Prensa finlandesa comenta el día de hoy, cuarto aniversario de la agresión soviética contra Finlandia, en el sentido de que el país se encuentra dispuesto a continuar la lucha defensiva hasta conseguir la victoria final. "Social Demokraatti", dice que en tal día como hoy, hace cuatro años, el ejército soviético integrado por 20 millones de hombres armados hasta los dientes cayó sobre Finlandia, que cuenta con una población de 4 millones de habitantes y ello a pesar de que los soviets habían concertado, por petición propia, un tratado de no agresión con el pueblo finlandés, no denunciado.

"Karjala" recuerda en su editorial que la Radio moscovita afirmaba, hoy hace cuatro años, que "las banderas rojas ondearían en los edificios de Helsinki al cabo de seis días". Recuerda asimismo el mismo diario que los soviets amenazaron entonces a Finlandia con la destrucción total si no accedían a sus demandas. "Uuni Soumni" pone de relieve que, a pesar del terrible castigo

aéreo que los soviets impusieron a las ciudades abiertas finlandesas y del enorme empuje ofensivo de las huestes rojas contra la frontera ruso-finlandesa, el pueblo finlandés supo oponer una resistencia heroica basada en la determinación de "vencer o morir", pero capitular jamás. Finalmente, "Helsingin Sanomat" publica un interesante editorial en el que se comenta la reacción internacional que la acción soviética de hace cuatro años despertó en la mayoría de los países.—Efe.

COLISEO CASTILLA
ALMA DE DIOS
Por Francisco Martínez Soria

Un debate en los Comunes acerca de la liberación de Oswald Mosley

Se celebrará próximamente Westminster.—Se sabe que en la Cámara de los Comunes habrá un debate acerca de la liberación de sir Oswald Mosley, jefe del movimiento británico fascista, en la segunda sesión del actual periodo parlamentario.—Efe.

Ocho mercantes hundidos por los submarinos alemanes

Desplazaban en total 36.000 toneladas

El tonelaje mercante aliado es ahora igual que al principio de la guerra, dice Knox

Berlin.—Los submarinos alemanes, en el curso de enconados combates en el Atlántico, el Mediterráneo y en el mar Negro, han hundido 8 barcos con un total de 36.000 toneladas de desplazamiento. 2 contratorpederos, 1 fragata y 1 submarino. Un crucero fue averiado por un torpedo. Además han sido derribados 5 aviones enemigos de escolta.—Efe.

EL TONELAJE DE LOS BARCOS MERCANTES ALIADOS ES AHORA TAN GRANDE COMO AL COMIENZO DE LA GUERRA—HA DICHO KNOX

Washington.—El ministro de Marina de los Estados Unidos, Knox, ha declarado hoy en su conferencia de Prensa que las naciones unidas han construido más barcos mercantes que los que han sido hundidos desde el comienzo de la guerra. Knox agigó que el 25 de Noviembre los astilleros británicos, canadienses y norteamericanos habían reemplazado todos los barcos mercantes perdidos durante la guerra. El tonelaje de los barcos mercantes aliados es ahora tan grande como al comienzo de la guerra. Expresó su felicitación al almirante Land y al almirante Vickery, de la comisión marítima de los Estados Unidos, así como a los astilleros británicos y canadienses, cuyos esfuerzos han obtenido un resultado "único en la historia mundial".

Knox declaró: "Hemos construido barcos más rápidamente que nadie lo hubiera creído posible hacerlo".

Por otra parte, Knox dijo que las pérdidas mercantes en la campaña de Gilbert fueron reducidas, pues los aviones norteamericanos utilizaron un aeródromo de Tarawa Atoll, cuatro días después de los primeros desembarcos. El personal de las construcciones marítimas desembarcó en la isla con el primer contingente y comenzó los trabajos al tiempo que se desarrollaba a su alrededor la batalla.

DOS BUQUES NORTEAMERICANOS Y UNO COLOMBIANO HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS ALEMANES

Washington.—El Departamento de Marina comunica la pérdida de un vapor mercante y un petrolero norteamericanos hundidos por los submarinos alemanes en el mar de las Antillas. Veintiocho marinos perecieron en estos ataques.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy la más genial creación cómica de MARTINEZ SORIA
EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 88

Han quedado aprobados los estatutos de las Asociaciones de Prensa de España

Madrid.—Presididos por el secretario del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, se reunieron en los locales de la Asociación de la Prensa todos los presidentes de las Asociaciones de la Prensa de España, convocados para darles a conocer el proyecto de los estatutos por que habrán de

También se anuncia oficialmente que la goleta colombiana "Rubi" fue hundida a cañonazos por un sumergible alemán. Cuatro tripulantes resultaron muertos a cañonazos y los restantes heridos, aunque se salvaron.—Efe

BANJALUKA

ciudad de la Bosnia occidental, ha sido bombardeada

También Sarajevo sufrió un duro ataque

Berlin.—Aviones norteamericanos realizaron ayer una incursión, dirigidos por las nubes, contra la bahía alemana, y atacaron la ciudad de Bremen. Se registran pérdidas mínimas entre la población y daños en los edificios.

En combates aéreos, de gran encarnizamiento, y por la acción de la DCA fueron derribados 33 aviones adversarios, muchos de ellos bombarderos pesados cuatrimotores. El adversario perdió asimismo, en las regiones ocupadas del Oeste, otros 6 aparatos. Un gran hidroavión fue derribado ayer en el Atlántico por los cazas alemanes de gran autonomía.

EN EL MEDITERRANEO HA DESAPARECIDO UN AVION YANKI CON 29 PERSONAS

Washington.—Un avión de transporte del ejército norteamericano, que llevaba a su bordo 13 enfermeras y 16 técnicos, ha desaparecido en el Mediterráneo, entre Argel y Bari, a donde se dirigía. Se cree que la causa del accidente fue la niebla.—Efe

SESENTA CASAS DESTRUIDAS POR EL BOMBARDEO DE SARAJEVO

Zagreb.—Se ha dado la alarma aérea en esta ciudad. Aviones adversarios volaron sobre la capital en tres oleadas, pero no arrojaron bombas, ni la artillería antiaérea abrió fuego. También se dio la alarma en Banjaluka, gran ciudad de la Bosnia occidental.

Durante el ataque a Sarajevo, 60 casas fueron destruidas y otras muchas sufrieron graves daños. Se han extraído de entre los escombros 98 cadáveres y el número de heridos se eleva a 144. Algunas bombas cayeron en los alrededores de Sarajevo y de otras localidades de Herzegovina.

regirse en lo sucesivo las Asociaciones integradas en el Sindicato, redactados por el sector de Prensa.

Fue designada una ponencia para el estudio y redacción definitiva de dichos estatutos, la cual quedó formada por el jefe del sector de Prensa, el secretario de la Asociación de Madrid y los presidentes de Barcelona, Sevilla y Oviedo. Hecho el estudio, ayer se reunió en el salón de actos de la Asociación de Madrid el pleno de las Asociaciones, representadas por sus presidentes. Leídas las modificaciones y aditamentos, los estatutos quedaron aprobados por unanimidad.

Terminó el acto con unas palabras del secretario del Sindicato, haciendo resaltar el deseo de que las Asociaciones realicen lo más ampliamente posible los fines asistenciales y sociales que les son peculiares.—Cifra.

TEATRO AVENIDA

Hoy, 7 y 10.º. — Único día de actuación de la gran Compañía francesa procedente del AMBASADEURS DE PARIS, con el estreno de la revista en 31 cuadros, **NOCHES DE PARIS**

El estilo, clase y precio que Vd. prefiera.

Muebles Angulo

FABRICA: San Pedro y San Felices
ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:
Calera, 9. Teléfono 2150
BURGOS

841 millones de pesetas se juegan este año a la Lotería

Nuevo Notario Eclesiástico

Nunca como este año se habían terminado tan pronto los billetes de loterías en la Jefatura de la Sección. Cuando el periodista acude, como siempre que se aproximan las Navidades, a saludar al señor Quijada, jefe de la Sección de Loterías del Ministerio de Hacienda, ha de hacer una pequeña cola en el antedespacho, en compañía de unas señoras, casi todas gruesas, de edad media y con acento diverso que denota su procedencia de diversas regiones españolas.

Representa un aumento de 217 millones sobre la cifra alcanzada en 1942

A partir de Febrero se introducirán importantes modificaciones

al señor Quijada sumido en un océano de papeles. Es hora avanzada de la mañana y pregunta a su secretario:

—¿Quedan muchas visitas?

—Tiene usted la 13, la 56, una de Málaga y otra de Valencia.

Por lo visto a falta de una expresión más rápida, la 13 y la 56 se sobreentiende que son administradoras de Loterías de Madrid.

—Vienen, —nos dice el jefe de la Sección de Loterías— a ver si pueden conseguir más billetes para el Sorteo de Navidad. Pero no hay medio. Tengo todo distribuido. Nunca como este año, se dará el caso en algunos sitios de que no haya billetes a la venta antes de entrar en el mes de Diciembre.

—¿Ha aumentado también el número de billetes de Navidad?

—Sí; esta vez se juegan diez mil billetes más, lo que supone veinte millones de pesetas. Pero ni aún así ha sido posible atender a la avalancha de última hora.

—¿Qué ingresos ha tenido la recaudación de Loterías en el año 1943?

—Como ya está todo vendido, la cifra es fácil de calcular: 841.3 millones de pesetas, cantidad a la que no se había llegado nunca. Como el 70 por ciento está reservado para premios, queda un treinta por ciento de beneficio para el Tesoro.

—¿Cuánto supone el aumento de recaudación sobre la cifra del año pasado?

—En 1942 se recaudaron 623.7 millones de pesetas, o lo que es igual, 217.6 millones de pesetas menos que en 1943. La lista de las últimas recaudaciones es la siguiente:

Año 1930, 423.243.043 pesetas; 1931, 404.782.914; 1932, 389.298.698; 1933, 388.465.008; 1934, 392.996.143; 1935, 414.009.312; 1939, 196.069.821; 1940, 330.021.090; 1941, 430.740.090; 1942, 624.229.995 y 1943, 841.300.000.

—¿Qué proyectos tiene usted para el año próximo?

—He decidido variar la casi tradicional forma de los sorteos. Por de pronto, ya no habrá la rueda de billetes de 30, 40 y 50 pesetas mensuales que corresponde a los décimos de 3 pesetas, de primeros de mes, de cuatro los días doce o trece, y de cinco el 21 o 22. Ahora habrá un sorteo de 100 pesetas el billete y 10 el décimo, a primeros de mes. El premio mayor será de 300.000 pesetas y habrá mucha "pedrea." A mediados de mes se jugará el sorteo de 50 pesetas el billete y 5 el décimo, y para el último sorteo de mes, es decir hacia el 22, colocaremos el de 3 pesetas el décimo. La modificación obedece a seguir el orden de disponibilidades del público: a primeros de mes, cuando hay más dinero, sorteo fuerte; y luego, en disminución, los de 5 y tres pesetas.

—¿Cuándo empezará a regir este nuevo orden?

—A primeros de Febrero, ya que el mes de Enero es siempre de sorteos extraordinarios.

En este momento llaman al señor Quijada al teléfono. Se trata de un jugador que se queja de que en la lista no aparece claro si ha sido premiado el 13.871 o el 13.877.

—Desde ahora le aseguro que eso no es posible—afirma enérgico el jefe.

La lista sale siempre sin lugar a errores. Un momento.

El señor Quijada pide una lista y, en efecto, no hay confusión posible.

En primer lugar, por la claridad de impresión y después, por que ni el 13.871 ni el 13.877 han sido de los elegidos por la fortuna.

—Tengo a la vista la lista oficial y no es cierto lo que usted dice—insiste el señor Quijada.

Unos segundos de espera y cuelga el teléfono.

—Vamos, hombre... ¡Pues no me dice que la lista de que me habla es la de un periódico!...

franca, sin que pueda comprenderse si se trata de Villafranca del Panadés, de Villafranca de Oria, de los Barrios u otro Villafranca. El caso es que la carta, copiada literalmente, dice así:

"Soy un jugador empedernido de lotería, y como hasta ahora no he conseguido ganar ningún premio, estoy convencido de que usted hace trampa. Así pues, le participo que para el próximo sorteo del 2 de Octubre de 1943 juego el número 34.532 y que en el caso de que en el referido sorteo no saiga premiado dicho número, le advierto que puede usted confesarse y prepararse, pues estoy dispuesto a ir a Madrid y proponerle algo desagradable, Juan Nayera".

—Excuso decirle a usted— manifiesta el señor Quijada que cuando recibí esta carta me pasé el tiempo pidiendo a Dios que no saliese premiado en el sorteo de 2 de Octubre el 34.532, porque de lo contrario, hubiera sido muy difícil convencer al exaltado Juan Nayera—o como se llame el autor de la carta—de que no habíamos hecho trampa por miedo a sus amenazas.

Otra carta curiosa fué la que envió una muchacha según ella de 17 años de edad, que escribió desde un pueblo. Decía que no había dormido nunca en cama. "He soñado anoche—añadía— que me va a tocar la Lotería sin jugar, y precisamente en el sorteo de la Cruz Roja. Por ello me dirijo a usted que sin duda podrá hacerlo, para que consiga que le toque un premio importante en dicho sorteo y luego me envíe unas 200.000 pesetas, ya que a usted no le será difícil..."

—No está mal... —En cambio hay cada vez más gente que tiene la suerte de que le correspondan premios y los dejan tender por no cobrarlos en tiempo hábil. Durante el año 1942 han

En la mañana de ayer y con las solemnidades de rigor, tomó posesión del cargo de Notario Eclesiástico para el que, como decíamos días pasados, ha sido nombrado nuestro particular amigo y benemérito sacerdote Dr. D. Aurelio Román Valladolid.

Reunida la Curia eclesiástica y amigos del nuevo Notario en el despacho del Sr. Vicario el Sr. secretario de Cámara leyó el nombramiento y acto seguido el Sr. Valladolid prestó juramento "de numerere rite obeundo", dándole a continuación el muy ilustre señor Vicario, posesión del cargo con todos sus deberes y derechos, terminando con la firma del acta que suscribieron como testigos los muy ilustres señores don Pedro Ruiz Monje, don Antonio Alonso, don Domingo Ortega y los párrocos de San Lorenzo de Burgos y de Covarrubias señores don Emiliano G. Vedia y don Rufino Vargas.

Nuestra enhorabuena.

dejado de cobrar 6.323.928 pesetas. El año 1941, lo que pasó al Tesoro por el mismo concepto de ganancias caducadas fué 4.790.473 pesetas, o sea 1.533.455 pesetas menos que en 1942. En 1930, hace 13 años, el Estado ingresó por premios caducados 3.472.364 pesetas, lo que equivale a 2.851.564 pesetas, menos de lo que caducó el año pasado. Es decir, que cada año aumenta el número de descuidados.

—Una última pregunta: ¿Se dan mucho las repeticiones de números en los premios mayores?

—Con alguna frecuencia. Desde 1930, el que lleva la palma es el 26.654, que fué agraciado con el cuarto premio de 25.000 pesetas el 1 de Agosto de 1932, con el primer premio de 120.000 el 11 de Abril de 1933 y con medio millón de pesetas el 11 de Mayo de 1942. El número 24.717, que obtuvo el premio de 15.000.000 de pesetas en cada serie el 21 de Diciembre de 1931, el 11 de Marzo del mismo año había conseguido un segundo premio de 13.000 duros.

Así se registran hasta cada medio centenar de números que han tenido suerte por partida doble, algunos, con intervalo de muy pocas semanas.

Guia Profesional

JOSE ALONSO

Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono. 2370

Laboratorio de análisis clínicos

Vicente Vallejo

QUÍMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 1
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla

Partos, Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1721

J. J. PERALTA

PIEL—SÍFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Teléf. 1539

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdelella
Lámpara de Cuarzo Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Santander, tres, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA

B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 7
Madrid 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

José Martín Pardo

Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

F. URRACA

OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, cuarto. Tlfo. 1735 y 1983

ARTURO GIL

Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO

MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruz 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO

PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS

OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Piazza José Antonio, 67
Tel. 1306

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

Sanatorio

DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33.—Teléfono 2323

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.—Teléfono, 2231

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33

Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

PUEDE VD. SABER...

que han llegado a esta capital los primeros envíos de
PONCHE OSBORNE,
riquísimo licor, procedente de seleccionadas soleras, que ha lanzado al mercado la tan reconocida como antigua Casa

OSBORNE y Comp.ª

prometiendo, con solo sus primeras degustaciones, acreditarse ante el público inteligente y conocedor de esta MARCA.

DISTRIBUIDORES:

HIJOS DE PEDRO CARCEDO.-BURGOS



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN. J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1388-BURGOS

La actual ofensiva de Montgomery atrae el interés de la opinión inglesa

«Daily Mail» habla, incluso, de que la campaña italiana ha entrado en su fase decisiva

Londres.—(Cronica especial transmitida por Radio).—Casi todos los principales comentarios de la Prensa británica de hoy giran en torno a la ofensiva del general Montgomery en Italia, aunque todavía hay algunos periódicos, como el «Daily Telegraph», que, no considerando satisfactoria la situación en el Líbano, vuelven a insistir en la necesidad de ocuparse de aquel problema precisamente ahora, porque su solución ha de influir en los acontecimientos militares de las próximas semanas.

Pero los ataques del Octavo Ejército y las noticias difundidas por las propias fuentes del Eje señalando como inminente otra ofensiva del general Clark en la mitad occidental de Italia, son los acontecimientos que acaparan el interés no ya de los diarios, sino de toda la opinión pública. «Daily Mail», ocupándose del desarrollo de la ofensiva aliada contra la línea de invierno de Kesselring, recuerda que los alemanes tienen orden de mantenerse en sus actuales posiciones a toda costa por lo menos dos meses más, y añade: «Esto explica por sí solo el que la batalla haya revestido desde sus comienzos un encarnizamiento sin precedentes; la batalla de las mayores proporciones que ha sido entablada por Montgomery, y de la que todavía no tiene muchos pormenores para poder formar un juicio certero del posible alcance de la ofensiva, ha sido calificada por el propio comandante en jefe del Octavo Ejército de decisiva para la suerte de Roma. De momento solo puede decirse que las operaciones preliminares han sido muy satisfactorias, lo cual, unido a la certeza de que Montgomery cumple su palabra, da pie para pensar que la campaña italiana ha entrado en su fase decisiva».

El «Times» hace resaltar la tenacidad de la resistencia alemana en toda la línea afectada por la ofensiva y dice: «No era de esperar que los alemanes pudiesen ser sorprendidos en sus formidables posiciones de altura por el ataque del Octavo Ejército, por bien preparado que estuviese tanto menos cuanto que el asalto de las fortificaciones de la línea de invierno tenía que estar precedido de una preparación aérea y de artillería. Pero lo que sí ha sorprendido, al parecer, a Kesselring es la formidable concentración de artillería pesada del medio millar de piezas que tomaron parte en la preparación del ataque—realizada en el Sangro durante los últimos días de la que evidentemente no tenían noticia los alemanes. Después de El Alamein, por aquel ejemplo no bastara, la batalla de este río viene a poner de manifiesto la importancia decisiva de la artillería cuando ésta se emplea en un punto más indicado, en el momento crítico y en las proporciones apropiadas para abrir paso a la infantería. No sería extraño que Alexander apoye en su superioridad en la próxima fase de las luchas en el frente italiano, porque, siendo el defensor irreductible de estos puntos, es hoy, por razón de los éxitos allí alcanzados, uno de los con más posibilidades de que la potencia del fuego de los cañones no puede ser compensada con ningún otro medio de combate».

Tras recordar las manifestaciones que hace un mes del general Alexander—que calificó de «imperativo» la conquista de Roma—en las que hizo una exposición de la situación en el frente italiano, el periódico continúa diciendo que es muy probable

que las tropas aliadas se esfuerzen por rodear Roma, evitando el acercamiento de la guerra a la Ciudad Eterna. «en cuyo caso—opina—habrá que contar con que la batalla decisiva para la capital italiana será entablada al Sur de ésta». «News Chronicle» pone de manifiesto la resistencia alemana y afirma que ésta va afianzándose a medida que se acentúa la amenaza creada sobre Roma.

La violencia de los combates librados hasta ahora—escribe el colaborador militar del «Manchester Guardian»—es sólo un anticipo de lo que ocurrirá después; los alemanes, mejor equipados ahora que durante la batalla de Salerno y establecidos en posiciones mejores que las que ocuparon en aquella época, parecen decididos a vender caro cada metro de terreno que hayan de abandonar. Pero es de esperar que la superioridad del arma aérea aliada, que ha barrido del campo de operaciones a la Luftwaffe, incline en última instancia la batalla en favor de las armas aliadas, que se han puesto en movimiento hacia las fortificaciones principales de los alemanes con un ímpetu pocas veces superado. La moral combativa de las tropas hindúes, neozelandesas y británicas es extraordinaria; en ella habrá de basar una vez más el general Montgomery su victoria».

Los círculos militares se abstienen por el momento de formular opinión.

nes acerca del verdadero significado que encierra la ofensiva del octavo ejército por la falta de datos en los que asentar una opinión definitiva; no obstante, ponen de relieve que la importancia de las fuerzas lanzadas al ataque evidencia que Alexander está determinado a asegurarse un éxito de importancia decisiva. La participación del arma aérea en estas operaciones es un factor decisivo, según los medios autorizados, para definir el choque actual; y se dice que sin la interrupción del tráfico entre la región del Sur de Roma y el frente de batalla impuesto por las continuas acciones aliadas sobre la retaguardia germana, no hubiese sido posible alcanzar en tan breve espacio de tiempo un éxito de la importancia conseguida por Montgomery a las treinta y seis horas de haber emprendido su asalto contra las posiciones principales de Kesselring. Es probable, y esta opinión está muy generalizada entre los observadores británicos, que los próximos esfuerzos de la RAF y la aviación norteamericana se concentren sobre las vías de comunicación que unen a las divisiones germanas de Italia con el territorio del Reich-Trieste, el paso del Brennero y la línea férrea de Mont Cenis—porque así podría acelerarse el resultado de una batalla que ha comenzado—y así se afirma sin vacilación por todos los críticos militares londinenses bajo los mejores auspicios.

Palabras cruzadas

J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

- HORIZONTALES
- I Fino.
 - II Fragantes.
 - III Ciudad de la Costa Azul (p. u. r. a. l.)—En ga. o.
 - IV Todos le tenemos.—Entregad.
 - V Tiempo de verbo.—Sin m. a. c. u. l. a.
 - VI Sujetales.
 - VII Nota.—Altare.
 - VIII Naturales de cierta región española.

- VERTICALES
- 1 Gracia.
 - 2 Escojo.—Artículo.
 - 3 Villa guipuzcoana.
 - 4 Enojo.—Letras de Vitoria.
 - 5 Se rindió recientemente a los alemanes.—Frene.
 - 6 Campeón.—Hatos de animales.
 - 7 Célebre comedia lírica.
 - 8 Valientes.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Celulosa. II Anonadar. III Capote. IV Eme-trán. V Rozad.-Ra. VI Or.Loba. VII Lava. Ada. VIII Aranerós.

Verticales.— 1 Cacerola. 2 Encamorar. 3 López. Va. 4 Uno.-Ala. 5 Latido. 6 Oder.-Bar. 7 Sa.-Araço. 8 Arana.-As.

Ciclo dramático del aula de Cultura

Lo abrirá el próximo lunes don Jacinto Benavente

Madrid.—El lunes día 6 de Diciembre, con la lectura de su obra inédita «Los niños perdidos en la selva», inaugurará el ciclo dramático organizado por el aula de Cultura de la Delegación provincial de Educación Nacional el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente. En el mismo acto y para hacer la crítica de esta obra intervendrá el crítico de teatros del diario «Arriba», don Manuel Díez Crespo.

Este primer ciclo del curso 1943-44 del aula de Cultura, está dedicado a poner de relieve las más prestigiosas figuras del arte dramático nacional. Autores, críticos, directores, actores y escenógrafos ocuparán la tribuna del antiguo Ateneo, dando muestras de la alta labor cultural y artística que en nuestro teatro actual vienen realizando.

Estará dividido este ciclo en dos partes; la primera, la constituirá una serie de lecturas—que darán sus autores—de obras no estrenadas aún, a las que, a renglón seguido, harán las críticas los escritores y periodistas que desarrollan esta labor en los periódicos y revistas de Madrid. En la segunda parte directores, escenógrafos y actores darán a conocer su punto de vista respecto a una obra determinada; es decir, en cada sesión actuarán un director, un escenógrafo y un actor exponiendo como montarían, vestirían y harían, respectivamente, una obra clásica del teatro universal.

Con este ciclo sigue en marcha el propósito del aula de Cultura—ya iniciado con el ciclo poético del pasado curso—de poner en movimiento el mundo intelectual y artístico español en una labor conjunta, plantando a los que se encuentran en los primeros pasos de su labor, y honrando a los que ya tienen por sus méritos, conseguidas fama y gloria. En este ciclo dramático intervendrán juntos autores, críticos, directores, escenógrafos y actores consagrados unos ya por el apéndice público, y otros, que merced a su juventud, no han podido alcanzar

aún esa palestra donde se gana el ascenso público que por sus méritos merecen.

Los nombres que a continuación damos, son datos suficientes para juzgar del interés de este ciclo.

Autores.—Emiliano Aguado, Jacinto Benavente, Joaquín Calvo Sotelo, Luis Escobar, Agustín de Foxá, Eusebio García Luengo, Román Falcó, Eduardo Marquina, Lope Mateo, José María Pemán, José Vicente Puente, Samuel Ros, Víctor Ruiz Iriarte, Felipe Sassone, María Tomás, Claudio de la Torre y Adolfo Torrado.

Crítica.—Julio Arguó, Enrique Azcaga, Luis Araujo Costa, Jorge de la Cueva, Fernando Castán Palomar, Manuel Díaz Crespo, Gabriel Espina, Luis Fernando Igoa, Melchor Fernández Almagro, Alfredo Marquerie, Miguel Ródenas, José Sánchez Camargo, Gonzalo Torrente Ballester, Víctor Ruiz Albéniz y Rafael López Izquierdo.

Directores.—Tomás Borrás, Manuel González, Cayetano Luca de Tena, Huberto Pérez de la Ossa y Genaro Javier Vallejos.

Escenógrafos.—Emilio Burgos, Wilfredo Burmann, Víctor María Cortezo, José Redondela y Vicente Viudes.

Actores.—Armando Calvo, José Franco, Guillermo Marín, Francisco Melgares y José María Seoane.

TEATROS

Principal

Temporada popular a cargo de Martínez Soria

Ayer, martes, la aplaudida Compañía de comedias del gracioso Martínez Soria, abrió una nueva etapa de su temporada en nuestro primer Coliseo a base de precios populares.

La sala se vio muy concurrida y el elenco artístico y su director obtuvieron calurosísimos aplausos del público, en la interpretación de la popular comedia «Mujercita mía». Hoy, a petición del público, será repuesta la graciosísima comedia «El enemigo público número 83» obra en la que Martínez Soria realiza una creación.

Avenida

Hoy se presenta «Noches de París»

Dificultades de fuerza mayor impidieron montar el decorado para el notable espectáculo «Noches de París», que, procedente de Valladolid, tenía anunciado para ayer su presentación en Burgos.

En vista de ello, actuará hoy en único día con idéntico programa. Los ecos de sus triunfales actuaciones en las escasas ciudades en que se ha presentado en esta primera gira por España, permiten augurar al conjunto un gran éxito en nuestra ciudad.

Ocasión

Aprovechenla. Grandes rebajas de los últimos días de liquidación en Calzados

MALLORCA

Vitoria 19

Canarios flautas

Seiffer, pura raza alemana, en distintos colores, oigan cantar. Comparan. Miércoles día 1.º último día. Huerto del Rey n.º 17, 4.º, Izqda.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs

Anís del Cid

precios convenientes

V. DEL BARRIO

Alhóndiga, 66 y Santander, 84.
Teléfono 22-22.—BURGOS

Gran rebaja de precios de calzado

Viuda de Dorao

Moneda, 5.—BURGOS

Solamente por unos días, en atención a su numerosa clientela.

Actualidad burgalesa VIDA ETERNA

AYER. Hay pasiones — y mentes y desordenados efectos de ánimo — que encierran en el temperamento humano sencillez y perfecta asimilación. Y una de estas inclinaciones, casi en grado superlativo, la constituye la Lotería.

La Lotería, ilusión eterna y a cuya vorágine e incertidumbre se entregan todos los mortales con el entusiasmo y la asiduidad que solamente pone el hombre al servicio de todo lo que bien puede significar una aventura o un mero capricho humano.

Pero esta pasión, este deseo, se acciona aún más si se refiere a la Lotería navideña. Ilusión que triunfa. No hay quien se sustraiga al encanto y al señuelo que ofrece este sorteo. Na hay español que, con arrebatado res ensueños no se lance al seno de este veloz juego. Y la afición, día a día, año a año, va creciendo, multiplicándose.

Así, a casi un mes de la fecha en que el Sorteo de Navidad tendrá efecto, en la ciudad es ya muy escaso el "papel" para el mismo. Y el espectáculo — gratuito por cierto — del vendedor ambulante de participaciones, acosado por grupos de personas en demanda de esas papeletas, no es muy difícil hallarlo. Circunstancialmente ayer lo observamos nosotros en las inmediaciones de el mercado de Abastos de la Zona Norte y la verdad, no pudimos reprimir un gesto de estupefacción a la vez que de sorpresa. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 080.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SUSTRACCION DE UNA BICICLETA EN TRESPADERNE. — Mientras se hallaba en el interior de un establecimiento de bebidas de Trespaderne, el pasado día 27, el vecino de Santos, Abundio González Fernández, le sustrajeron una bicicleta que había dejado momentos antes a la puerta del establecimiento.

Del hecho dió cuenta al puesto de la Guardia Civil.

HACIENDA. — Libramientos puestos al cobro:

Don Alberto Manero, don Rufino Sánchez, don Blas Fernández, don Alberto Díez, don Joaquín Pardo,

don Pedro Herrero, don Celestino Artoche, don Valentín Sáiz, Habilitado servicio provincial ganadería, don Francisco Zabala, don Luis García Linares, don Isidro Barrio, don Tomás Sánchez; don Emilio Gómez, don Daniel Izquierdo, don Toribio Delgado, don Juan Llerena, don Luis Iniguez, don Jerónimo Alonso, Habilitado 12 Tercio Guardia Civil, don José María Gómez, don José Iglesias, Habilitado Gobierno civil.

Don Isaias Vicente, don Adolfo Hervás, don Luis de Juan Blesa, don Francisco de la Calle; don José Luis Sedano, don José García Alía, don Virgilio Soto; don Agustín Arce; don Manuel Arribas, don Manuel Tejerina, don Vicente Alonso, don Pablo Miguel; don Justiniano Saldaña, don Julián Tamayo, don Francisco Viejo, don Raimundo Balcaño; don Eliseo García, doña Aurora Sáez.

Don Isidro Díez, don Félix Domingo, don Pablo Tobar, don Fernando Martínez; Delegado jefe Centro Telégrafos, doña Concepción Vilumbrales, Habilitado prisión provincial, Administrador prisión central, excelentísimo gobernador civil, Habilitado policía tráfico, Pagador Jefatura Obras Públicas, don Santos Luis Ochoa, don Roberto Izquierdo, don Isaac Rodríguez, don Francisco Cid, don Ramón García, don Antonio Díaz, Depositario pagador.

ACCIDENTE DE TRABAJO. — Cuando se hallaba trabajando al servicio de Santiago González, sufrió un accidente, al derrumbarse una pared, el albañil Serafín de Roman, de 43

años de edad, resultando con una contusión en la región dorsal lumbar y sacra del lado izquierdo, contusión y erosión en el brazo del mismo lado, contusión visceral y traumatismo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO — Defunciones: Nicolás Ruiz Sáiz, de Torresandino de Esgueba, 77 años San Lorenzo, 15.

Nacimientos: José Luis González Castro, Saturnina Mazagatos Gil, José Amigo Sáiz, María Concepción Antón Alonso, Vicente Gallo Ruiz.

SENTENCIA. — En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Briviesca, que se siguió contra Emeterio López Grijalva y Gregorio José López Busto, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando al Gregorio a la pena de dos meses y un día de arresto mayor por un delito de lesiones, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas así como a que indemnice al perjudicado la cantidad de novecientas ochenta pesetas, y se absuelve al otro procesado Emeterio López Busto, declarando de oficio la otra mitad de las costas causadas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 696,6; a las dos de la tarde, 696,6; a las siete de la tarde, 696,7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 7,9; mínima a la sombra, 4,2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—0,6 Km.; a las dos de la tarde, NNE—1,7 Km.; a las siete de la tarde, E—0,6. Recorrido, 70 Km.

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Comedias cómicas de Martínez Soria. A las 7 1/2 y 10 1/2. "El enemigo público número 88".

TEATRO AVENIDA. — Hoy, a las 7 1/2 y 10 1/2 noche, presentación de la compañía de revistas del Ambassadeurs de París, con el espectáculo "Noches de París".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, "Añma de Dios", en español.

Sección Femenina

MENSAJES de los voluntarios de la gloriosa DIVISION AZUL

Sargento Pérez Azevedo, está bien y envía abrazos a los suyos.

Vida eterno

SANTOS DE HOY

Ss. Nahun, pf., Diodoro prb., Mariano de, Lucio, Casiano y Cándida mrs., Eloy ob. y Natalia mr.

Misa con rito simple y color morado, de la Dominica I de Adviento, sin Gloria ni Credo, 2.ª oración de la Virgen 3.ª por la Iglesia, 4.ª por la paz.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Bibiana vg. y mr., Eusebio pbr., Paulina y Severo mrs.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, de Santa Bibiana (Me expectoverunt), segunda oración de la feria, tercera de la Virgen, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS. — Comuniones según costumbre.

Hora Santa, por la tarde, a las siete en Santa Agueda.

MERCED. — Triduo en honor de Santa Bárbara.

Por la tarde, a las seis, exposición; rosario; ejercicio del Triduo, sermón por el doctor don Domiciano Pérez Lerones, profesor del Seminario y reserva.

La parte musical está a cargo de la Escuela de aprendices del Parque de Artillería, terminando todos los días con el himno de la Santa.

SAN NICOLAS. — Novena del Santo Titular.

Por la tarde a las cinco y media.

NOVENA DE LA INMACULADA

SAN LESMES. — Por la tarde, a las siete predicando don Enrique de Cabo, profesor del Instituto de Bilbao.

SAN GIL. — Por la tarde, a las seis y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media, predicando don Félix Bringas, profesor del Seminario.

CATEDRAL. (Capilla de Santa Ana) — Por la tarde, a las seis.

CARMEN. — Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde a las siete, predicando el reverendo padre Benedicto del Niño Jesús.

FRANCISCANAS MISIONERAS. — Por la tarde, a las cinco.

CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS (Pisonos). — Por la tarde, a las seis.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE. — Por la tarde, a las seis.

SERVICIO DOMESTICO. — Por la mañana, a las siete menos cuarto. Por la tarde, a las siete predicando el reverendo padre Bueno, del Corazón de María.

REPARADORAS. — Por la tarde, a las cinco.

CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA. — Por la tarde a las cinco y media, predicando el día 30 y el día 1, don Guillermo Valle, rector del Seminario de San Jerónimo.

MERCED. — Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde a las siete y media, predicando el reverendo padre Luis Latasa, S. J.

Notas militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DEL C. E. DE NAVARRA MES DE NOVIEMBRE DE 1943

Día 1.º de Diciembre, de 10,30 a 13,30 señores habilitados de los Servicios y Dependencias.

De 16,30 a 18,30, señores jefes y oficiales.

Días 2 y 3 de Diciembre, de 10 a 13,30 y de 16,30 a 18,30 Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, suboficiales y taballeros mutilados de guerra por la Patria.

Día 4 de Diciembre, de 10 a 13,30 y de 16,30 a 18,30, personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

Calcetines

Máquinas circulares para hacer calcetines fabricamos.

Pida detalles a

TALLERES ALAFONT

Juncal 10 — Irún (Guipúzcoa)

Orojo superior

Cobae y aguardientes de todas clases

Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Arriendos

SE ARRIENDAN pisos pequeños, para matrimonio solo. Informes Miguel Ruiz. Castelar número 1 Calle Salas).

ALQUILO local amplio, próximo a Estación. Informes, esta Administración.

ARRIENDO local en carretera de primer orden. Informes, Paseo de los Vadillos, número 48 segundo centro.

ARRIENDO local en Calle nueva, número 3 Tesorera.

Automóviles y accesorios

VENDO camioneta Chevrolet, documentación en regla, con cupo gasolina y cubiertas, cabina y caja nuevas. Informes: Agencia Quintanilla.

OCASION: Austin 7 H. P. otro de 13 H. P. y Renault 10 H. P. en perfectas condiciones de todo, se venden. Carrocerías Santos, Vadillos, 41.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a volcar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuren en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que

los obreros anuncian se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que en su mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas

MAQUINISTA minervista, se necesita. Imprenta Sucesor de Fournier y Oficina de Colocación.

SE NECESITA chófer con referencias y dependienta con conocimientos de bordado a máquina. Casa Garrido, Lain Calvo, 2. Informes en Oficina de Colocación.

POR traslado queda vacante Farmacia y partido con titular. Informes, Farmacéutico o Ayuntamiento de Barbadillo del Pez.

CHICA para todo negocio. Vadillos, 28 primero, habitación 6

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 14 de Mayo de 1938, por precio del 80% del señalado en la tasa.

MIEL virgen, 12 pesetas kilo en Burgos, San Pablo, 16. San Sebastián Buen Pastor, 5.

CASTAÑAS superiores de la vera, a 1,85 kilo, por cantidades. Consultar precios Calle Miranda, número 17.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos

Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

DESDE hoy pongo a la venta 20 litros de leche, en Fernán González, 87. Luis Martínez.

VENTA casa, llave en mano, amplias cuartas. Informes: Fiscalía de la Villa.

RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolandia Cid, 16.

VINOS superiores: blanco 1,30 pesetas litro; claro 1 peseta; tinto 90 céntimos; vino verde 90 céntimos. Almacenes Sancho. San Juan 27 y Santa Clara 55.

POLLITAS de raza compra. Almirante Bonifaz, número 6, piso tercero.

CANARIOS buena raza y económicos, se venden. Fernán González, 35; triplicado; taller.

PISOS vendemos: 28-30-38-75 mil. Solares desde 15 pesetas metro. Casas buena renta. Chalet con jardín y huerta. Comercial Burgalesa.

VENDO carricoche con rodaje de goma. Vadillos, 41.

DIFERENCIAL flotante G. M. C., de cinco a seis toneladas, se vende barato. Luma. Santa Clara 52 y 54.

OCASION: vendo amplificador, gran potencia, altavoces gigantes para baile o cine; dinamos. Informes, esta Administración.

VENDO radio americano, toda onda. Santocildes, 3 segundo.

GRANJA "El Ega" Estella (Navarra) vendida por Leghorn blancas empezando a poner, admite encarrigos, pollitos un día; de la misma raza. Teléfono 6.

VENTA máquina universal, para toda clase de trabajos en madera. Santa Clara, 57.

VENDO sin intermediarios, sótanos, nueva construcción, propios para almacén o industria, con 100 metros cuadrados de terreno cercado, llave en mano. Informes, Paseo de los Vadillos número 48, 2.º centro.

AGENCIA Castrillo: Vendemos pisos económicos, algunos llaves en mano. Puebla 11.

VENTA de puertas y ventanas y carro para una caballería. Conde Lozano, 11, bajo.

VENDO 5.000 azulejos blancos de 20x20. Inermes, Paseo de los Vadillos, 48; segundo centro.

VENDO caldera agua caliente central; 30 metros tubería, llavitrán de los Infantes. José Francés.

SE VENDE una paja de tres años, un carro de varas, seminuevo, una burra con cría. Informes Valeriano Plaza, Villademiro.

SE VENDE paja de trigo, paja de yeros, paja larga de centeno. Para tratar, con Tomás Sancho, Fresno de Rodilla.

SE VENDEN dos pares de mulas, las unas 7 cuartas y 6 dedos, seis años; las otras siete cuartas y tres dedos, ocho años. Para tratar, con Antonio Peña, en Iglesias.

SE VENDEN 93 reses cabrías, abocadas a parir. Razón, esta Administración.

SE VENDEN una yegua preñada, de cinco años para Marzo, 1'670 de alzada, muy buena, buenas proporciones, color seminuevo de una aballería, bien vestido; un macho burrón de diez años, de toda confianza; dos zafras de aceite, una de 200 litros, la otra de 25; tolo por cambio de negocio. Para tratar, en Quintanapalla, taberna.

Enseñanzas

CLASES Cultura general Cálculo, Inglés en el Instituto; primera Enseñanza Colegio de Señoritas. Duque de la Victoria 18, tercero.

COMERCIO, Oposición Idiomas; Contabilidad, Taquimecanografía, Ortografía. "Academia Castilla", Puebla 5.

Ganados y aperos

SE VENDEN 80 ovejas, primales y madrileñas, parir primero de marzo. Para tratar, con Germán Viñar, en Arroyo de Muñía, en Iglesias.

SE VENDEN 93 reses cabrías, abocadas a parir. Razón, esta Administración.

SE VENDEN una yegua preñada, de cinco años para Marzo, 1'670 de alzada, muy buena, buenas proporciones, color seminuevo de una aballería, bien vestido; un macho burrón de diez años, de toda confianza; dos zafras de aceite, una de 200 litros, la otra de 25; tolo por cambio de negocio. Para tratar, en Quintanapalla, taberna.

PROCEDENTE de Santander para la venta, ha llegado un vagón de novillas holandesas recién paridas. Para verlas y tratar, San Francisco, 16, Enrique Ruiz de Villa.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras recién paridas, procedentes de la Montaña, llegan a las cuadras del Mercado de Burgos el viernes. Para tratar, con Fermín Arroyo.

VENDAMOS dos carros plataformas, de cuatro ruedas. Unión Frutera Burgalesa, S. L. General Santocildes, 10. Teléfono 1244

Pérdidas

PERDIDA rueda camion 700/20. Se gratificará a quien la entregue, Santa Clara número 8, cuarto.

BUHEY berclano, extra viado viernes último. Avisar paradero a José Gutiérrez, en Quintanadueñas.

PERDIDA billeteiro encarnado, contiene fotografía, dinero y polvera. Gratificaré entre vera. Calera, 13; segundo, izquierda.

PERDIDA anillo alianza a oro, iniciales J. A. V. B.-24-X-34. Se gratificará. Merced, 6 y 8 segundo, izquierda.

RELOJ pulsera caballero, perdido trayecto Moneda al Gobierno Militar. Ruego entrega en el mismo (Secretaría) Gratificaré.

PERDIDA billeteiro, con documentación militar el día 29, del Bar Rosaribó a Plaza José Antonio. Ruego su devolución Guardia Municipal. Gratificaré.

Huéspedes

ALQUILO habitación independiente, dormir o pensión completa. Vadillos, número 10 tercero, derecha.

SEÑORA sola cede dos habitaciones, derecho a cocina. San Francisco, 130.

Muebles

ALMONEDA hago muebles, piso completo, máquina industrial "Singer". Santocildes 11.

4. primero, derecha.

CAMA grande, perfecto estado, (vendo). Tinte, 14 habitación número 1.

Traspasos

TRASPASO nuevo local, propio para industria, sitio muy céntrico. Informes, de la Fuente. San Juan, 33 segundo.

"AGENCIA Castrillo": Traspasamos tiendas comestibles, pescaderías, locales. Puebla, 11.

Varios

PARA coser a domicilio. No ofrece modelo. Razón, esta Administración.

Tradiciones burgalesas

La Virgen Santísima, en su Inmaculada Concepción, es Patrona y Abogada de Burgos desde hace 300 años

La declaración solemne fué formulada en decreto del Dr. Manso y Zúñigo, en 5 de Diciembre de 1643

A los solemnes cultos organizados en aquel año en la festividad de la Inmaculada Concepción, asistió la Ciudad

Por Guillermo AVILA

(Académico C. de la de Ciencias Morales y Políticas)

Si repasamos la Historia eclesias... de Burgos observamos hasta que punto los burgaleses han sido siempre fervorosos devotos de la Virgen Santísima...

cas particularidades relativas a la singular devoción que siempre ha tenido Burgos a este Misterio... En vista de la solicitud presentada por el Regimiento de la ciudad de Burgos al Arzobispo señor Manso y Zuñiga...

cibida, usando de la facultad Apostolica, que para ello por dicho Breve se nos concede, y por cabeza de los autos mandamos poner, y debaxo de su correccion, obediencia, censura de la ordinaria nuestra, que nos permite, compete, y tenemos...

"Don Francisco Manso y Zuñiga, por la divina gracia, y de la Santa Sede Apostolica, Arzobispo de Burgos, del Consejo de Su Magestad &c. Aviendo entendido el sumo desconsuelo desta nobilissima ciudad, cabeza de Castilla, y Camara de su Magestad Catolica, de la Universidad de su Clero, Republica, y todos sus gremios, por clamores oyidos, y afectuosos memoriales presentados sobre dezir, y ver que en la letra de la publicación, que les hizimos del Breve Apostolico de nuestro muy Santo Padre Virvano VIII, su data en Roma apud Sanctum Petrum a 13 de Setiembre del año pasado de 1642, en que se declararon las fiestas de los años que de precepto en lo de por venir se avian de guardar, no quedava comprehendida, ni reservada la de la Serenissima Reyna de los Angeles Maria Madre de Dios (Patrona, abogada universal, constituyda a los fieles de la Iglesia Romana) en el misterio de su purissima, é Inmaculada Concepción, avida, tenida, y venerada por tal, y votada con vigilia, por dicha ciudad, y gremios; observada y guardada de tiempo inmemorial a esta parte, reconocida, y aprobada en pleno sínodo del Eminentissimo Señor Cardenal Pacheco, Arzobispo desta nuestra santa Iglesia Metropolitana, y nuestro antecesor, por constitución sinodal, ley municipal del Arzobispado, puesta en el quaderno impreso dellos, en el lib. 2.º tit. de Ferijs, cap. 1. 5.º Deziebre, verbo nuestra señora de la Concepción, Piciendonos, y suplicandonos, que pues nos constava dello, y nos constaria, necessario siendo por más infirmación de instrumentos, y testigos, que de todo quisiésemos recibir, assi se lo declarassemos, y en consecuencia les publicassemos, en conformidad del dicho Breve Apostolico, por una de las festividades de precepto contenidas en él, la referida, mas principal Patrona, Abogada suya de la Sacratissima Virgen de la Concepción; para que amparados en su antiquissima devoción, y derecho de tenerla, y venerarla por tal su Patrona, abogada de aqui adelante, segun, y de la manera, que todos sus passados por todas las edades la han venerado, y tenido, puedan mas fervorosamente continuar en su devida, y votada celebración. Lo qual atentamente visto por Nos, y desseando en cosa tan grave el mayor acierto, consulta, do con los venerables el Dean, y Cabildo, nuestro carissimos hermanos, por medio de diputados, que para ello nos embiaron oydo el pueblo, y el Clero universal dél, y con piedad de padre, movido de sus humildes ruegos, y de lo que resulta de los autos, instrumentos, é informacion hechos, presentados, y re-

cisco, se dirigió al Hospital de la Concepción, con asistencia de Su Señoría la Ciudad.

Para el día 17, jueves inmediato a la octava de la Virgen, se preparó además una función especial en la iglesia de San Gil. La víspera se quemaron fuegos artificiales en la plaza del Sarmiental para que el arzobispo pudiera verlos.

A la función celebrada en San Gil asistieron el Arzobispo, los Prelados de las órdenes, la ciudad, los caballeros de hábito, los cónegos de la Universidad, muchos religiosos y un enorme concurso de público. El templo estaba lujosamente decorado, alzándose en el presbiterio "un altar muy sumptuosa y magestuosamente vestido y adornado de gran cantidad de namilletes, gran número de luces y muchos espexos dorados todos, y en el último de él estava Nuestra Señora de la Concepción, con un arco grande de plumas, flores y mucho adorno, cuya altura coronava un dosel rico de tela de oro amarilla. Lo restante de la Iglesia, en la parte interior, colgado de damascos paxicos y carmesis; el rededor de la Iglesia de nicas tapicerías, y todas las capillas de tafetanes listados de carmesí y paxicos". Predicó un fraile del convento de la Victoria".

Y el cronista de Burgos, don Anselmo Salvá, en la página 149 de sus "Remembranzas burgalesas" comenta esto diciendo: "Del Patronato especial de Nuestra Señora en el Misterio de su Concepción Inmaculada hay, pues, declaración canónica si no del Pontífice por lo menos de un Prelado.

O bien no lo sabíamos o lo tenemos en un olvido harto lamiable".

Quede, pues, bien sentado y para siempre que por Decreto del Arzobispo de Burgos don Francisco Manso y Zuñiga, expedido el 5 de Diciembre del año 1643, es Patrona y Abogada más principal de Burgos la Inmaculada Concepción.

DEPORTES Ajedrez

Torneo clasificatorio de segunda y tercera categorías

Con el fin de establecer una clasificación en las categorías segunda y tercera, de los jugadores recientemente inscriptos en esta Peña, la Directiva de la misma ha resuelto la celebración de un Torneo Clasificatorio entre los mismos; este Torneo dará comienzo el lunes 6 de Diciembre, con arreglo a las Bases redactadas al efecto y que se hallan a la disposición de los participantes, en el local social del Hogar, en que ha de tener lugar dicho Torneo.

En cumplimiento de lo que dispone la cuarta de dichas bases, el jueves próximo 2 de Diciembre tendrá lugar en el domicilio social del Hogar y hora de las siete de la tarde, el sorteo de los jugadores últimamente inscriptos en la Peña; dichos jugadores, a los que se encarece la puntual asistencia a este acto, son los siguientes:

Mariano Estébanez Palacios, Angel Ortega Ribera, Juan Rebollo Adrián, Carlos del Alamo Quirós, Saturnino San Llorente Fernández, Marcialo Gutiérrez Fuente, Gerardo González Azofra, José María Palomino Ruiz, Alejandro Lafuente Dueñas, Enrique Acero Pardo, Florentino González Torres, Jesús Garzón Barriuso, Antonio García Bravo, Miguel Sanz Sáez, Herminio Bilbao Sáez, Felipe Pastor Cob, y José Maté Ahedo.

Los aficionados socios del Hogar que, no obstante no hallarse comprendidos en la anterior relación, deseen participar en este Torneo clasificatorio, quedan invitados a solicitar su inscripción, la que podrán efectuar asistiendo a la reunión arriba citada.

Con arreglo a lo que dispone la base sexta del Torneo, el sábado 4 de Diciembre, será colocado en sitio visible del Hogar el calendario de rondas del mismo. Este calendario irá publicándose semanalmente en la Prensa de esta capital con todas las partidas en turno en el curso de la semana.

Esquí

Han comenzado las pruebas invernales de EDUCACION Y DESCANSO

Se proyecta la ascension al pico San Millán (2.130 m.) en la Demanda

Han dado comienzo las actividades deportivas invernales del Grupo de Montaña de esta Obra Sindical "Educación y Descanso", con una excursión a las estribaciones de la Sierra de la Demanda.

Este macizo montañoso cuya altura máxima en nuestra provincia es de 2.130 metros, cota alcanzada en el Pico de San Millán, tiene lugares magníficos y pistas, desconocidas en su mayoría, para la práctica del esquí.

Con el fin de reconocer el terreno y marcar camino para futuras marchas, se desplazó al pueblecito de Villorobe, escondido rincón en las márgenes del río Arlanzón, un grupo de esquiadores pertenecientes al Grupo de esta Obra Sindical, coincidiendo con otro grupo del Frente de Juventudes, marchando todos unidos, dada la igualdad del itinerario a seguir.

El día típicamente invernal, con cellosas y nieve helada, no fué obstáculo suficiente para impedir la realización del plan previsto, que se desarrolló totalmente a pesar de la crudeza de la temperatura.

se desarrolló totalmente a pesar de la crudeza de la temperatura.

Se alcanzaron los 1.500 metros de altura, en cuya región, el hielo ya sustituía a la nieve, haciéndose la marcha, a más de difícil, peligrosa.

Se encontraron rincones soberbios, verdaderas pistas de esquí, con obstáculos naturales que arredraban a cualquiera menos decidido que estos camaradas, que si adolecen de una explicable falta de técnica, lo suplen con creces con su entusiasmo difícil de superar.

Al atardecer, con la nieve ya helada, el descenso hacia el valle agra dabilísimo, fué efectuado rápidamente terminando en el mismo pueblo, ante la expectación de los señores, que contadas veces han presenciado ejercicios semejantes.

Próximamente se reanudarán estas marchas, estando en preparación una de gran envergadura, cuyo proyecto y resolución necesitan grandes cuidados.

Se trata, de la ascension al Pico de San Millán antes citado, cuya escala en verano ya ha sido efectuada por estos mismos montañeros que ahora pretenden repetir su hazaña, pero en circunstancias incomparablemente más difíciles y expuestas.

A plazos puede Vd. adquirir un aparato de radio inmejorable en

RADIOLANDIA

CID, 16

BURGOS

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Diario de Burgos

Una nueva expedición de la División Azul ha llegado esta madrugada a Burgos

En la estación recibieron a los excombatientes todas las autoridades y jerarquías de nuestra ciudad

La recepción oficial concluyó con un desfile

PASO POR IRUN Y SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—A las tres menos cuarto de la tarde, con cinco horas de retraso, ha llegado a Irun una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, al mando del comandante don José Guedes Millán Astray. Integran la misma 27 tenientes, 7 brigadas, 60 sargentos, 81 cabos y 673 soldados.

En Irun fueron recibidos los expedicionarios por todas las autoridades, Ayuntamiento en corporación y numeroso público.

A las tres llegaron a San Sebas-

tián, siendo recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar y restantes autoridades y jerarquías. Rindió honores una compañía del regimiento mixto de ingenieros número 6. La intendencia militar sirvió a los expedicionarios una comida extraordinaria. A las cinco menos cuarto de la tarde continuaron en viaje a Burgos donde se efectuará la dislocación.

Tanto en Irun como en San Sebastián los voluntarios de la gloriosa División Azul, fueron objeto de cariñoso recibimiento y despedida.

La llegada a Burgos

Momentos antes de las dos de la madrugada hizo su entrada en la estación de Burgos el convoy que conducía a la nueva expedición de voluntarios de la gloriosa División Azul, que regresó del frente ruso.

En los andenes formaba una compañía del regimiento de Infantería número 22, con bandera, banda y música de la 61 División encargada de rendir honores a los expedicionarios.

En los andenes formaba una compañía del regimiento de Infantería número 22, con bandera, banda y música de la 61 División encargada de rendir honores a los expedicionarios. Esperaban a los heroicos combatientes, el gobernador militar interino de la plaza, coronel Quintana, que ostentaba la representación del teniente general Yañú, capitán general de la región, secretario provincial del Movimiento, en nombre del gobernador civil y jefe provincial; teniente alcalde señor Bedoya, representando al alcalde de la ciudad, acompañado por los concejales señores Mijangos, Ortega Mur e Izquierdo; delegado de Hacienda, fiscal de Tasas; secretario provincial de Sindicatos, camarada Antón; coronel jefe de los diversos Centros, unidades y dependencias de la plaza, comisiones militares y otras personalidades.

Instituto Nacional del Libro Español

Servicio de la «ficha catalográfica»

Madrid.—Este Servicio se propone hacer llegar exacta noticia de cuanto en España se publica, allí donde no pueden llegar todos los libros. Para dar a tan importante objetivo las mayores posibilidades se estudia el abaratamiento de las «fichas catalográficas». Asimismo, para dotar a la ficha de mayor efectividad, se hará constar el precio del libro y todos cuantos datos rindan utilidad a editores, libreros, bibliotecarios, hombres de letras, etc.

Actualmente el Instituto Nacional del Libro Español está organizando una encuesta sobre los libreros suscriptores, cuyos resultados se publicarán en el próximo número de «Bibliografía hispánica», con objeto de que orienten, con la experiencia de haber utilizado durante un año estas fichas, sobre las modificaciones e innovaciones que podrían introducirse, aparte de las que el Instituto tiene en realización, para mejorar y hacer de más fácil manejo este instrumento de información y consulta.

La pretensión del Servicio de la «ficha catalográfica», es que las fichas lleguen al terreno profesional de las distintas ciencias, médicos, abogados, ingenieros, técnicos de todo orden, de modo que cada cual esté al corriente de cuanto sale de las prensas, atañe a su especialidad o profesión.

Para suscripciones e informes dirigirse al Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid

EL VIII EJERCITO INGLES PENETRA EN LA "LINEA DE INVIERNO ALEMANA"

(Viene de primera página)

nizada resistencia, pero los hombres del VIII ejército avanzan sin descanso sobre los flancos escarpados de las alturas, que oscilan entre 250 y 350 metros.—Efe.

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Führer.—Italia del Sur: El enemigo inició ayer el esperado ataque contra nuestra ala oriental, en el valle del Sangro, tras una intensa preparación artillera y con el apoyo de poderosas fuerzas aéreas. Se están librando encarnados combates.

En los demás sectores del frente, han sido rechazados los ataques locales, más débiles, de las formaciones adversarias.

Según los informes definitivos concernientes al ataque de los aviones alemanes contra un convoy enemigo, que transportaba tropas, efectuado el 26 de Noviembre a lo largo de la costa argelina, un cuarto transporte de gran tonelaje fue hundido también, de suerte que las pérdidas totales del adversario en esta operación han aumentado a 4 transportes, con un desplazamiento global de 50.000 toneladas.—Efe.

LOS ALIADOS SE ENCUENTRAN CERCA DE LA CIMA DE LA LOMA DE SANTA MARIA

Argel.—La ciudad de Mazzagrogna, en el flanco de la loma de Santa María, cinco kilómetros del Sangro, ha sido ocupada por las tropas del VIII ejército. En tres puntos del frente fueron realizadas penetraciones, hasta de 6 kilómetros, de forma que las fuerzas británicas, indias, canadienses y neozelandesas se encuentran ya cerca de la cima. Las carreteras y el puente que atraviesa el Sangro por detrás de Mazzagrogna han quedado limpios de enemigos y en este y otros lugares de la cabeza de puente, las tropas de artillería, tanques y suministros aliados atraviesan el río a oleadas para reforzar la ofensiva. La principal cabeza de puente costera, después de haber sido ampliada, está separada solamente de la cabeza de puente de Archi por 22 kilómetros y en el interior por un pasillo de tres kilómetros. Este espacio se reduce rápidamente. Las unidades del VIII ejército dominan ahora la línea de abastecimiento alemana en el lugar donde describe una curva y pasa a ochocientos metros del Sangro, al Norte de Archi.

La aviación continúa apoyando al VIII ejército, en gran escala. Ayer, como los seis días anteriores, cedeas de bombarderos, cazabombarderos y cazas atravesaron el Sangro para martillar las posiciones alemanas y preparar el camino a las fuerzas de Montgomery.—Efe

La Agencia Reuter dice que Von Papen ha estado en Roma

Según dicha fuente de información visitó a S. S. y al cardenal Maglione

En Berlín se desmiente la noticia

Londres.—Según la Agencia Reuter, la radio portuguesa recoge una información de la emisora del Vaticano en la que se da cuenta de que Su Santidad el Papa ha concedido varias audiencias de importancia. Añade que el embajador alemán en Turquía, Von Papen, salió de Roma por vía aérea después de visitar al Santo Padre y al Cardenal Maglione, secretario de Estado de la Santa Sede.

Berlín.—En los medios bien informados de la capital del Reich se dice clara hoy que los rumores según los cuales Von Papen, embajador alemán en Angora, se encuentra en misión especial en la Ciudad del Vaticano, carecen en absoluto de fundamento. Se pone de relieve que, desde hace varios años, Von Papen no ha ido a Roma. Las tentativas de relacionar su personalidad con las pretendidas negociaciones para entablar negociaciones de paz son tan absurdas como las demás versiones sobre proposiciones militares de Alemania.—Efe.

SANTA MARIA, MOZZAGROGNA Y ROMAGNOLI CONQUISTADAS POR LOS ALIADOS

Cuartel general aliado de Africa del Norte.—Un comunicado especial de este Cuartel anuncia la conquista de Santa María, Mozzagrogna y Romagnoli; las tropas aliadas penetraron profundamente en las líneas enemigas—añade—y todos los contraataques quedaron rechazados.—Efe

Japón construye nuevos aeródromos en sus posiciones del Pacífico S. O.

Aparatos nipones y aliados atacaron la navegación enemiga provocando el hundimiento de varios barcos

Cuartel General aliado en el Pacífico Sudoeste.—El comunicado del día de hoy, martes dice que las tropas australianas estrechan cada vez más el cerco de la fortaleza nipona de Opononca, situada al Noroeste de Sattelberg. En su empuje—añade el parte—los australianos reciben el apoyo de tanques y aviación.

Bombarderos aliados arrojaron 94 toneladas de bombas sobre la región de Wewak, donde provocaron grandes incendios. Aviones "Liberator" atacaron dos destructores nipones y un mercante frente a la costa septentrional de Nueva Bretaña, al Norte de Rabaul. Uno de los destructores fue averiado.

ATAQUE A UN CONVOY ALIADO

Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica: "Aviones de la marina de guerra nipona atacaron un convoy aliado anclado dentro del atollón de Makin, en la tarde del 28 de Noviembre. Un crucero pesado fue hundido inmediatamente y otro, averiado e incendiado. También fue averiado un gran transporte."

Cuarta conferencia radiada sobre el P. Domingo del S. S. trinitario

Madrid.—Le dijo un día Nuestro Señor a la religiosa madrileña sor Josefa Menéndez que la mejor recompensa que podía otorgar a un alma era hacerla víctima de su amor... porque así la hago semejante a mí que soy la víctima divina por todos los pecadores". Y esta fue la gracia que por sus virtudes se dignó otorgar al padre Domingo del S. S. fallecido en olor de santidad, a los 26 años, en 1927, en Belmonte (Cuenca), quien pocos meses antes de su fallecimiento escribía con admirable firmeza: la orden trinitaria precisa de hombres de buena voluntad que quieran sacrificarse por ella: ¡Cómo envidio a los religiosos que mueren jóvenes!

De la cuarta conferencia que sobre el citado religioso trinitario se radiará el próximo jueves (D. M.) por los caballeros-comendadores de Santa Teresa del Niño Jesús, y de la Santa Faz, retransmitida por Radio-España a las siete de la tarde.

Las presidencias del Comité regional de la U. N. R. R. A

Atlantic City.—Se sabe que el Comité regional de la UNRRA para Europa será presidido por el delegado británico y radicarán en Londres. La primera vicepresidencia corresponderá a la URSS y la segunda a Noruega.—Efe.

El Comité consultivo para Italia celebra su primera reunión

Argel.—El Consejo consultivo para Italia ha celebrado esta tarde su primera reunión en el Cuartel general de asuntos civiles de Argel. El comité francés de liberación nacional de la Gran Bretaña; Robert Murphy, representante de los Estados Unidos; Vyshinsky, representante de la URSS, presidirán por turno las próximas reuniones. La reunión duró una hora y cuarto.—Efe.

Sentencia cumplida

Granada.—Ha sido ejecutada la sentencia recaída contra Marcos Cárdena Agraño, alias "Antequera" y Antonio García Ramos, de Alcañal Real, los cuales han cometido varios delitos.

El primero había participado en gran número de hechos delictivos. Fue detenido en Granada el día de Octubre.—Cifra.

Nuestras fuerzas no sufrieron pérdidas.—Efe.

LOS NIPONES CONSTRUYEN NUEVOS AERODROMOS

Sydney.—Los nipones construyen nuevos aeródromos desde Timor hasta Nueva Guinea holandesa, según los informes oficiales recibidos en el Cuartel General aliado. Se añade que, a pesar de la aviación aliada mantiene su superioridad, si bien cada vez tropa con más resistencia.—Efe.

LOS AUSTRALIANOS HAN CONQUISTADO SONGA EN LA PENINSULA DE HUEN

Cuartel general aliado del Sudoeste del Pacífico.—Oficialmente se anuncia que las tropas australianas han conquistado Songa en la península de Huen.—Efe.

Los rumores de paz originan una baja en la Bolsa norteamericana

Nueva York.—Los rumores sobre una paz en Europa para dentro de tres semanas, que han circulado estos días con insistencia influyeron de tal modo en la Bolsa, que se produjo una baja general en los valores de las industrias de guerra. En los círculos diplomáticos de Washington se desmentir tales informaciones, aunque como inminente la firma en Moscú de un tratado de amistad por años entre la URSS y el Gobierno checo de Benes. El principal objeto de este acuerdo parece ser el de dar ocasión a que se adhiera a él Polonia, con lo cual se darían por liquidadas las diferencias existentes entre el Gobierno soviético y el polaco en exilio.—Efe.

La Revista "Y" para la mujer puede proporcionarte cuantos entretenimientos desees. Adquiere la y convéncete.

Explosión en una fábrica de guerra norteamericana

Cincuenta personas han resultado heridas y se teme que haya víctimas más bajo los escombros

Nueva York.—Cincuenta personas fueron heridas en una explosión ocurrida en la fábrica de guerra de la Compañía "Western Electric" en esta capital.

La fuerza de la explosión rompió todas las ventanas en un kilómetro de la zona y se hizo sentir al otro lado del río Hudson, en el Estado de Nueva Jersey. La policía teme que varios obreros hayan quedado sepultados en los sótanos de la fábrica.—Efe.